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v adventním čase nám dovolte pouze několik slov k roku 
právě končícímu a  pohled do  roku nového.  Závěr le-
tošního roku byl bohatý na  události. ČGS se podílela 
na  organizaci mezinárodního kongresu: 13th Inter-
national Symposium of Gastroenterology v  Istanbulu 
(prezident kongresu: doc.  Ilja Tachecí). Další ze série 
tradičních kongresů, probíhající díky podpoře firmy 
PRO.MED.CS Praha a.s., za  účasti předních odborníků 
z 26 zemí světa, představil ve vynikajícím světle českou gas-
troenterologii a hepatologii. Ve dnech 30. 11. – 1. 12. 2023 
proběhl v Bratislavě 37. slovenský a český gastroentero-
logický kongres, největší odborná událost roku spolu-
organizovaná ČGS a  SGS. Více než 120 předsedajících 
a přednášejících se postaralo o atraktivní program, který 
sledovalo celkem 824 registrovaných účastníků (359 léka-
řů). Výbor ČGS děkuje prezidentovi kongresu (prof. Hla-
vatému) organizátorům a všem účastníkům za jejich vý-
znamný podíl na úspěchu celé akce.  

Součástí kongresu bylo udělování cen, gratulujeme všem 
laureátům (prof.  Miroslav Zavoral – čestná medaile 
ČLS JEP, doc.  Přemysl Falt – cena prof.  Laty, dr.  Petr 
Vaněk – Kasafírkova cena, dr.  Jiřina Pintová – cena 
časopisu Gastroenterologie a  hepatologie, dr.  Vincent 
D. Zoundjiekpon – cena časopisu Gastroenterologie 
a hepatologie). 

V  rámci kongresu dále proběhlo zasedání výboru ČGS 
(zápis je dostupný na  webových stránkách) a  zasedání 
nově zvolené rady Endoskopické sekce ČGS, jejímž 
předsedou byl zvolen doc.  Přemysl Falt a  vědeckým 
sekretářem doc. Radek Kroupa. Děkujeme odcházejícímu 
předsedovi prof.  Stanislavu Rejchrtovi za  práci, kterou 
pro rozvoj české endoskopie ve své funkci vykonal. 

V příštím roce nás čeká celá řada odborných akcí a setkání. 
Z  nejvýznamnějších nám dovolte zmínit 18. vzdělávací 
a  diskusní gastroenterologické dny v  Karlových Varech, 
které se budou konat 14. – 16. 11. 2024, prezidentem 
kongresu je doc.  Martin Bortlík.  45. slovenské a  české 
endoskopické dny se budou konat 6. 6. 2024 v Bratislavě.  
Samozřejmostí jsou další tradiční i  inovované akce 
(Hradecké gastroenterologické dny, IBD kongres 
a  21. česko-slovenské IBD symposium, Aktuální 

gastroenterologie, Budějovice gastroenterologické, 
Olomouc Live Endoscopy a mnohé další – podrobnosti 
naleznete na našich webových stránkách).   

Výbor České gastroenterologické společnosti pokračuje 
v práci na dlouhodobých projektech, zmiňme především 
spolupráci na  reformě sítě terciárních endoskopických 
pracovišť (Centra vysoce specializované péče pro 
digestivní endoskopie). Další kolo výběrových řízení 
bude vyhlášeno počátkem roku 2024. Pokračuje také 
spolupráce na  digitalizaci zdravotnictví (endoskopické 
zprávy), podpoře mladých gastroenterologů a vědeckých 
projektů (prostřednictvím Czech gastroenterology 
study group), vzdělávacích projektech (webináře ČGS, 
Mařatkova knihovna) a dalších aktivitách. Podrobnosti 
budeme samozřejmě průběžně zveřejňovat. 

Od  1. 1. 2024 vstoupí v  platnost aktualizovaný Seznam 
zdravotních výkonů s  četnými změnami registračních 
listů výkonů digestivní endoskopie, které jsou výsledkem 
naší dlouhodobé snahy o jeho kultivaci. Hlavní změnou 
je úprava technologické části registračních listů – 
nahrazení již nepoužívaných optických přístrojů aktuální 
videoendoskopickou technikou (kompletní systém 
endoskop + vybavení endoskopické věže) v  reálných 
pořizovacích a  servisních cenách, další pak navýšení 
časové dotace nositele výkonu u  těch výkonů, kde byla 
kratší než celkový čas výkonu. Kromě zjednodušení 
vykazování poskytnuté péče plátcům (odpadne nutnost 
vykazování rozdílových kódů 15445 a  15446, které 
budou od roku 2024 zrušeny) přinesou změny i navýšení 
bodové hodnoty v  podstatě všech výkonů digestivní 
endoskopie oproti současnému stavu (aktuálně platné 
výkony + násobky rozdílových výkonů 15446 nebo 
15445). Týká se to nejen základních diagnostických 
výkonů, ale i screeningových koloskopií, endosonografie, 
ERCP a výkonů terapeutické endoskopie.

Milí gastroenterologové, Výbor České gastroenterologic-
ké společnosti vám děkuje za spolupráci i podporu v úsi-
lí dále rozvíjet náš obor. 

Vážení členové České gastroenterologické společnosti,

https://video.endoscopy.cz
https://www.cgs-cls.cz/kalendar-akci/udalosti-2024/
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Vážení členové ČGS,

dovolte, abychom Vám jménem výboru ČGS ČLS JEP popřáli
pokojné Vánoce a do nového roku hodně zdraví, osobního štěstí
a radosti z práce v oboru gastroenterologie. 

S úctou a pozdravem
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